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O ni koje je muka naterala u neki od 16 beogradskih domo-
va zdravlja, četiri kliničko-bolnička centra i pet zavoda 
na primarnom nivou zdravstvene delatnosti, znaju koli-

ko znači vreme čekanja, blizina zdravstvenih ustanova i kvalitet 
medicinske usluge. Pacijentkinja koja kroz renovirani deo zdrav-
stvene stanice zemunskog Doma zdravlja hoda sa zdravstvenom 
knjižicom u ruci, primećuje da “kad si bolestan, nije ti toliko 
bitno da li je čekaonica okrečena”, ali da se mnogo lakše snala-
zi u prijatnijem i “ljudskijem” okruženju medicinske ustanove. 

Oko 40.000 meštana Labudovog brda već četiri decenije leči 
se u neuslovnoj ambulanti smeštenoj u podrumu jedne zgrade. 
Ove godine počinje da se gradi potpuno moderna zdravstvena 
stanica površine 1100 metara kvadratnih, koja će biti završena 
sredinom 2013. godine. Objekat u kome se trenutno leče me-
štani ovog dela grada nema ventilacije i skučenog je prostora, 
pa lekari ulažu krajnje napore da pacijentima pruže kvalitetnu 
uslugu. 

Milica Panić, penzionerka koja živi na Petlovom brdu, leči se 
u tom Domu zdravlja. “Lekari i sestre su stvarno ljubazni, drago 
mi je i zbog njih što se gradi novi dom zdravlja. U starom domu 
zdravlja nismo imali sve specijalističke službe, pa smo morali da 
se šetamo po drugim ustanovama. Kažu da ćemo, kad se napravi 
novi dom zdravlja, imati sve na jednom mestu.” Dr Slavko Mar-
tinović, lekar u objektu na Labudovom brdu, kaže da pacijenti 
dolaze i sa Vidikovca, Petlovog brda, Ceraka i Cerak Vinograda, 

a čak i iz Kijeva. Čak 10 do 15 odsto pacijenata dolazi sa strane, 
a ima i onih iz Obrenovca i Lazarevca.

Najmlađa beogradska opština Surčin uopšte nema dom 
zdravlja, najbliži je udaljen 18 kilometara. Doktorka stomatolo-
gije sa privatnom praksom u Surčinu objašnjava za “Vreme” da 
su komšije njoj dovodile bolesnu decu. “Ne mogu da ih vratim, 
i ja imam decu, pogotovo kad je hladno i dete ima temperaturu. 
Ipak, radujem se što više neću biti seoski lekar opšte prakse iz 
nužde, već samo stomatolog. “U Sekretarijatu za zdravstvo Be-
ograda kažu da će ti problemi biti rešeni do kraja 2012. godine: 
Surčin će dobiti svoj dom zdravlja.

Komentarišući politiku Gradske uprave Beograda i cilj Sekre-
tarijata za zdravstvo, sekretar dr Zoran Blagojević kaže da tre-
ba nastaviti sa obezbeđivanjem pravičnog i jednakog pristupa 
zdravstvenoj zaštiti svim građanima Beograda: “Zajednički cilj 
je osiguravanje fi zički, geografski i ekonomski dostupne i kva-
litetne zdravstvene zaštite, i postavljanje korisnika u centar si-
stema zdravstvene zaštite.”

KLINIČKI CENTRI I BOLNICE: Grad je prošle godine obez-
bedio sredstva za renoviranje kliničkih odeljenja za očne bolesti, 
dermatovenerologiju, pulmologiju i alergologiju sa imunologi-
jom, kao i Bolnice za psihijatriju Kliničko-bolničkog centra “Zve-
zdara”. “Na ovaj način grad Beograd nastavlja da modernizuje 
opremljenost zdravstvenih ustanova čiji je osnivač, posebno če-
tiri kliničko-bolnička centra koji pružaju visokospecijalizovane 

Tokom prošle godine rekonstruisani su operacioni blokovi kliničko-bolničkih 

centara, nabavljeni su oprema, medicinski aparati, sanitetska vozila, otvarani su 

domovi zdravlja, ambulante, podstanice Hitne pomoći. U Gradskom sekretarijatu 

za zdravstvo kažu i da tokom ove godine nastavljaju istim putem

ZDRAVLJE BEOGRAĐANA
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usluge na tercijarnom nivou zdravstvene delatnosti”, rekao je 
gradski sekretar za zdravstvo dr Zoran Blagojević.

U junu je svečano otvoren rekonstruisani operacioni blok 
Odeljenja za urologiju KBC “Zvezdara”. Rekonstrukciju, adap-
taciju i nabavku nove opreme fi nansirao je grad Beograd. Di-
rektor KBC “Zvezdara” dr Aleksandar Milošević objašnjava da 
u hirurškom bloku urologije deset urologa godišnje operiše oko 
2000 pacijenata. Danas ova bolnica ima više od 1500 zaposle-
nih, od kojih blizu 300 lekara i smeštajni kapacitet od oko 950 
postelja u tri objekta.

Sekretarijat za zdravstvo fi nansirao je i nabavku nove opre-
me za Bolnicu za pedijatriju “Dr Olga Popović Dedijer” Kliničko-
bolničkog centra “Zvezdara”. Nabavljena je najsavremenija opre-
ma za laboratoriju – automatski hematološki brojač (sa 18 pa-
rametara i 60 uzoraka na sat) i 
biohemijski analizator (aparat 
za određivanje rutinskih i spe-
cifi čnih biohemijskih analiza, 
sa mogućnošću za brzo poje-
dinačno određivanje biohemij-
skih parametara).

Novom organizacijom de-
žurstava za hitne slučajeve u 
pedijatriji, kao i nabavkom sa-
vremene opreme, rastereće-
ne su dve ustanove koje su do 
tada jedine zbrinjavale hitna 
stanja u pedijatriji – Institut za zdravstvenu zaštitu majke i de-
teta i Univerzitetska dečja klinika u Tiršovoj. 

Na inicijativu Sekretarijata za zdravstvo, od 1. decembra 
2010. godine, u sistem pedijatrijskih dežurstava uključena su 
i pedijatrijska odeljenja KBC “Dr Dragiša Mišović – Dedinje”, 
KBC “Zemun” i Bolnice za pedijatriju “Dr Olga Popović Dedijer” 
KBC-a “Zvezdara”. 

PET NOVIH OPERACIONIH SALA: “Operacione sale ope-
racionog bloka KBC ‘Zemun’ u Beogradu bile su razrušene i van 
upotrebe od 2008. godine. Rekonstrukcija je pokrenuta počet-
kom 2011. Pet operacionih sala i pratećih prostorija kompletno 
je građevinski rekonstruisano, a u okviru toga rekonstruisane 
su i sve grejne, vodovodne i kanalizacione instalacije i vertikale 
iznad i ispod. Takođe, instalirane su kompletno nove gasne pod-
stanice i kompresori sa dovodima za kiseonik, azot-oksidul, vaz-
duh i vakuum-aspiraciju koje su bile stare oko 50 godina i ugro-
žavale su normalno funkcionisanje anestezije u toku operacije. 

Sve operacione sale opremljene su savremenom medicin-
skom opremom neophodnom za operativne zahvate iz oblasti 
opšte hirurgije, minimalno-invazivne hirurgije, urologije, gine-
kologije, vaskularne hirurgije, ortopedije i traumatologije, ne-
urohirurgije, uz adekvatno praćenje i monitoring najsloženijih 
operativnih zahvata. U isto vreme stvoreni su uslovi i za maksi-
malno bezbedan rad uz poštovanje principa sterilnosti po naj-
savremenijim tehnološkim rešenjima toka kretanja i zatvore-
nosti OP bloka.

U 2010. i 2011. godini iz budžeta Grada Beograda preko Grad-
skog sekretarijata za zdravlje, projekata Ministarstva zdravlja i 

raznih donacija nabavljena je savremena oprema za dijagnosti-
ku i lečenje bolesnika iz svih oblasti medicine (rendgen aparati, 
ultrazvučni aparati, EKG i EEG dijagnostika, aparati za hirurške 
procedure i onkološki tretman). 

Dalji plan razvoja KBC ‘Zemun’ podrazumeva rekonstrukci-
ju preostalih pripadajućih objekata (pedijatrije, poliklinike, ne-
urologije), nabavku nove savremene opreme (CT, NMR, Hiper-
barične višemesne komore), dalje usavršavanje lekara i sred-
njeg medicinskog osoblja, edukativni trend pratećih službi i ra-
zvoj Urgentnog centra za prekosavski region”, rekao je za “Vre-
me” direktor Kliničko-bolničkog centra “Zemun” doc. dr Dra-
goš Stojanović.

Novi domovi zdravlja
U februaru prošle godine u Kaluđerici je 

otvoren novi Dom zdravlja. Na 2000 kva-

dratnih metara smeštene su hitna medicin-

ska pomoć, rendgen, apoteka, ultrazvuč-

na dijagnostika, ginekologija, laboratorija i 

stomatologija, na usluzi 50.000 stanovnika 

ovog dela grada. 

Meštani Mirijeva Dom zdravlja imaju od ok-

tobra 2009. godine. Pacijentima su na ras-

polaganju stomatolog, internista, gineko-

log, radiološka dijagnostika, opšta medici-

na za odrasle, decu i školarce, patronažna 

služba, laboratorija, fi zijatri i kućno lečenje. 

Od februara 2010. godine pacijentima je na raspolaganju i renovirana zdravstvena 

stanica u Kamendinu površine oko 1000 kvadratnih metara. Beogradski Sekreta-
rijat za zdravstvo prošle godine je obezbedio sredstva za adaptaciju neop-
hodnog prostora za otvaranje noćne ambulante Gradskog zavoda za hitnu 
medicinsku pomoć u objektu Doma zdravlja “Dr Simo Milošević” u Sremčici. 
U julu prošle godine otvorena je podstanica Gradskog zavoda za hitnu medicinsku 

pomoć, koja se nalazi u okviru postojećeg doma zdravlja “Dr Milutin Ivković” u Pa-

dinskoj Skeli. 

Sredinom prošle godine u rad je puštena i rekonstruisana ambulanta u podavalskom 

naselju Ripanj – “Minel”. Meštanka Mirjana Milovanović kaže da obnovljena ambu-

lanta mnogo znači za nju, jer sad više nije prinuđena da ide u šest kilometara udalje-

nu ambulantu u centru Ripnja. 

Domovi zdravlja “Sopot” i “Grocka” dobili su po jedno sanitetsko vozilo, Odelje-

nje kućnog lečenja Doma zdravlja “Dr Milorad Vlajković” u Barajevu jedno putničko 

vozilo. 

Odeljenje kućnog lečenja Doma zdravlja u Barajevu obnovilo je vozni park sredstvima 

Grada, što je bilo neophodno zbog razuđenosti opštine. Vozilo koje se koristi za uslu-

gu kućnog lečenja godišnje pređe u proseku oko 40.000 kilometara.

Sekretarijat za zdravstvo prošle godine fi nansiralo je i rekonstrukciju i adaptaciju 

zdravstvene stanice “Umka” Doma zdravlja “Dr Simo Milošević” na Čukarici. Naselje 

Umka ima oko 5000 stanovnika i nalazi se na desnoj obali Save, na oko dvadeset ki-

lometara jugozapadno od Beograda. 

Adaptiran je i saniran i drugi sprat desnog krila objekta Doma zdravlja “Zemun” na 

Avijatičarskom trgu 7. Saniran je i objekat Gradskog zavoda za plućne bolesti i tuber-

kulozu. Obezbeđena su sredstva i za kupovinu specijalizovane medicinske opreme za 

Specijalnu bolnicu za cerebrovaskularne bolesti “Sveti Sava”. 
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NEPROFITNI STANOVI 

Kad, ako ne sad
“Ključeve smo dobili 16. januara, selidba je u toku. Iskreno, još uvek sam ‘među javom i med’ snom’, ne verujem da sa 
svojih 48 godina najzad rešavam svoje stambeno pitanje”, kaže Manuela Maleš, stanarka zgrade u Vojvođanskoj ulici

I spred zgrade, ka ulici, u dva reda su tek posađene živa ogra-
da i ruže, vire pedalj iznad zemlje. Iza su prostrani parking, 
klupice i ogolele, tanke sadnice: za desetak godina biće tu de-

belog hlada. U prizemlju se nalaze lokali; kod nekih iza izloga 
nema ničega, prazni su; drugi se lagano popunjavaju i useljava-
ju, uostalom kao i stanovi novoizgrađene zgrade u Vojvođanskoj 
ulici na Novom Beogradu. 

Doktorka N. R., primarijus, specijalista opšte prakse u pen-
ziji, kaže da su se ona i njena kćerka prve uselile u zgradu. “Use-
lile smo se 29. decembra, negde oko 4 sata po podne. U podne 
smo dobile ključeve, a ja sam to odmah iskoristila da ne bih pla-
ćala još i onu podstanarsku kiriju od prvog januara. Mislim da 
smo bile prvi stanari u zgradi. Možda su neki došli sa nekoliko 
stvari, ali nas dve smo unajmile kamion i dovezle sve, bile smo 
spremne”, kaže doktorka. Prethodno je veoma ljubazno prihva-
tila da govori za “Vreme” i pokaže svoj stan reporteru, prvi na-
kon petnaest godina podstanarskog života. Ali, uz jedan uslov: 
“Neću da se slikam, šta će mi to.”

N. R. i njena ćerka su jedna od osamdeset porodica koje su 
rešile svoje stambeno pitanje. Prijavili su se 2007. na konkurs za 
jedan od hiljadu neprofi tnih stanova koje gradi Grad Beograd. 
Za dobijanje dugo željenih ključeva sopstvenog stana, osim pro-
laska konkursa, moralo se platiti 20 odsto učešća i porez na do-
datu vrednost (PDV), a ostatak je kreditirao Grad, sa kamatom 

od pola odsto godišnje.
HILJADU NEPROFITNIH STANOVA: “Ovih 80 stanova 

koji se sada useljavaju pripadaju još uvek prvom kontingentu od 
hiljadu stanova. Sa tih 80 došli smo do broja od 270 useljenih, 
a u ovoj godini završavamo i useljavamo još 730 stanova”, kaže 
Zoran Kostić, član Gradskog veća. Kada je reč o PDV-u, građani 
koji kupuju svoj prvi stan oslobođeni su plaćanja ovog poreza, 
međutim, kako kaže Kostić, po Zakonu o PDV-u on se uplaću-
je prilikom kupoprodaje. “U sadašnjem zakonu piše da se PDV 
vraća kada se isplati stan u celini. Po tumačenju Poreske uprave, 
to je trenutak kada građani uplate poslednju ratu Gradu, a to je 
za 20 godina. Pošto je Grad Beograd kreditor, investitor i fi nan-
sijer, mi smo inicirali izmenu zakona, i ta izmena je trenutno u 
proceduri. Vlada je usvojila predlog izmene zakona, i sad na ovoj 
sednici krajem januara očekujemo da Skupština Srbije prihvati 
tu izmenu. Po njoj će kupci neprofi tnih stanova biti izuzeti od 
tog uslova da stan bude isplaćen u celosti, pa će im PDV biti vra-
ćen pod uslovom da su ga uplatili u potpunosti”, dodaje Kostić.

“Žao mi je što ranije nisam mogla da rešim svoj stambeni 
problem, pa da do sada već isplatim stan, toliko sam gazdama 
plaćala”, počinje svoju priču doktorka N. R., dok sedimo u udob-
noj, toplo nameštenoj dnevnoj sobi. Soba je povezana sa trpeza-
rijom, koju od kuhinje deli prostran šank. Na šanku, u dve po-
sude, crna i narandžasta ribica. “Taj crni, to je Flapi. Kupila sam 

JEDAN OD 
NOVOIZGRAĐENIH 
STANOVA U 
VOJVOĐANSKOJ ULICI
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mu i žensku ribicu-borca kao društvo, ali je on toliko napada da 
sam morala da je izolujem, plašim se da ne nastrada”, objašnja-
va i vraća se na početak. “Za konkurs sam saznala preko novina, 
pitali su me prijatelji: ‘Pa što ne konkurišeš, ti toliko uslova ispu-
njavaš?’ Izvadila sam sve papire, potvrde i račune iz prethodnih 
stanova gde smo bili podstanari. A onda, nekoliko meseci po-
sle toga, jedan pacijent mi je doneo novine u kojima su objavlje-
ni rezultati konkursa, i podvukao je moje ime. Ujutru, kad sam 
došla na posao, svi su mi čestitali, a ja još nisam ni znala da sam 
prošla na konkursu”, priseća se N. R. “Bilo nam je ponuđeno ne-
koliko stanova, odabrali smo ovaj i posle dugo razmišljali da li 
je možda bilo neke bolje solucije, ali, mislim da se uvek dešava 
ono što treba da se desi, i ovaj stan je verovatno bio namenjen 
nama”, kaže doktorka uz širok osmeh. 

“Ja sam sada stvarno zadovoljna. Sviđa mi se stan, a u kom-
šiluku ima svega – tu su veliki marketi, bezbroj malih, pošte; ko-
munikacija sa gradskim saobraćajem je izuzetna – pored zgrade 
staju linije 45, 601, 71, 72, blizu su i 95 i 89, malo dalje je tram-
vaj, a sa ove strane (pokazuje rukom u pravcu Surčina), dolazi 
autobus 610, koji ide do Zemunskog keja. Dopada mi se što su 
ulice široke, nema gužve, drveće će ozeleneti, a tu je i Savski kej. 
U suštini mi se baš sviđa”, zaključuje N. R. 

ZBOGOM PODSTANARSKOM ŽIVOTU: Manuela Maleš, 
diplomirani turizmolog, njen muž, vajar, i njihova dva sina biće 
susedi doktorke N. R. i njene kćerke, buduće pravnice. No, Ma-
nuela i njena porodica se još nisu uselili. “Ključeve smo dobili 16. 
januara, selidba je u toku. Iskreno, još uvek sam ‘među javom i 
med’ snom’, ne verujem da sa svojih 48 godina najzad rešavam 
svoje stambeno pitanje. Prijatelji mi kažu, ‘pa ti se ne veseliš do-
voljno’, a ja im odgovorim ‘čekajte, da se mi polako upakujemo 
u stan, pa ćemo onda i da se veselimo i da častimo’”, priča uzbu-
đenim glasom Manuela. Kaže kako su se više puta selili po Beo-
gradu, poslednja adresa pre Vojvođanske ulice bile su Bele Vode: 
“Rekli su nam kako ne smemo da kasnimo više od tri meseca sa 
isplatom rate, a mi smo se toliko navikli na podstanarski život, 
gde kirija ne sme da kasni, da sada nema šanse da kasnimo ijed-
nu ratu. Uostalom, bivša kirija i sadašnja rata za kredit su slične 

– kirija je bila 200, a rata je sada 215 evra mesečno.” 
Kao i njene buduće komšije, i Manuela je sa svojom porodi-

com bila podstanar oko 15 godina. Na prethodnom konkursu za 
neprofi tne stanove nisu učestvovali, jer joj je suprug bio na sim-
pozijumu u Brazilu, a bez njega, kaže, nisu mogli da prikupe sva 
dokumenta. Ovaj poslednji pak nisu propustili: završili su ran-
girani na devetom mestu od dvadeset stanova koliko je bilo od-
vojeno za samostalne umetnike. Manuela kaže da su uspeli da 
dobiju jedan od tri tipa stana koji su im se svideli – sada ih čeka 
useljenje u nov, dvosobni stan od 59 kvadrata. 

“Kada sam ušla, pomislila sam, bože, ovo je za nas pravlje-
no, tako mi je delovalo. Od tada više nikoga nisam ni pitala da li 
mu se sviđa stan ili ne, to je bilo to. Međutim, još nismo svesni 
da nam se sve ovo dešava, još uvek smo u nekoj vrsti pozitivnog 
šoka. Plan nam je da se uselimo do prvog, da ne bismo plaćali 
duplu kiriju gazdi kod koga smo do sada bili. Namučili smo se 
da skupimo za učešće, prodavali smo skulpture u pola cene, ali 
je glavna pomoć došla od roditelja i prijatelja – bez njih ne bi-
smo mogli. Ključnu rečenicu je izgovorio jedan prijatelj: ‘Kada 
ćeš, ako nećeš sad?’ I to je činjenica.”

Ponosna vlasnica novog stana rado govori o prednostima bu-
dućeg doma: “Ono što se meni odmah dopalo u zgradi je to što 
su u prizemlju lokali, pa računam da će da se otvore prodavni-
ce, knjižara, možda i neka radnja za kućne ljubimce. Mi smo na 
prvom spratu, a ispod nas su lokali, tako da neću više mnogo 
da se uzbuđujem i stalno pričam deci ‘nemoj da skačeš, nemoj 
da skačeš’, jer neće biti stanara ispod nas. Do sada smo bili na 
Belim Vodama, takođe divan kraj, ali nema nigde prodavnice – 
kad treba da odeš u kupovinu izmaltretiraš se, a ovde je sve na 
dlanu. Pa smo onda poredili i prevoz – tamo ima jedna linija, a 
ovde odmah ispred zgrade su četiri, na 50 metara od ulaza. Ma, 
u stvari, najvažnije je da je to naš stan, da ću da čukam zidove i 
da stavljam slike i skulpture gde hoću. Ne mogu da verujem, eto, 
to je mnogo lepo”, smeje se.

A na pitanje ima li da doda nešto o čemu nismo razgovarali, 
kaže: “Samo još jedan osmeh, to je to.”

RADMILO MARKOVIĆ

HILJADU NEPROFITNIH 
STANOVA: Useljeno 
ukupno 270, a do kraja 
godine još 730
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Mini anketa
Na pitanje “Da li ste čule da Grad Beograd fi nansira treći pokušaj vantelesne oplod-

nje?”, anketirane Beograđanke (do 40 godina starosti) odgovorile su potvrdno. Stu-

dentkinja Željana M. (23) kaže da se “nada da joj to neće biti potrebno”, ali da je to 

”pametno potrošen novac iz gradskog budžeta”. Njena sestra Zorana M. (28) usko-

ro ide pred oltar i planira porodicu. “Moj budući muž je zaposlen, ali ja nemam stalan 

posao. Znam da grad i država fi nansiraju pokušaje VTO, moja poznanica se prijavila.”

TREĆI POKUŠAJ VTO

Jeste 
vredno 
truda
Od 6. januara ove godine počelo je prijavljivanje za treći 
pokušaj vantelesne oplodnje, za koji je Grad Beograd 
izdvojio 30 miliona dinara iz budžeta za 2012. godinu

P rva dva pokušaja vantelesne oplodnje, sprovođena od 
2006. do 2011. godine, fi nansirali su Republički fond za 
zdravstveno osiguranje i gradske vlasti. Za više od četiri 

godine bilo je oko 4500 vantelesnih oplodnji, a prosečna uspeš-
nost je 22,73 odsto, što znači oko 1000 porođaja godišnje, i to je 
u skladu sa evropskim i svetskim prosekom.

Kao i prethodnih, Grad Beograd se i ove godine uključio u 
akciju pomoći parovima bez dece, omogućavajući im treći be-
splatan pokušaj vantelesne oplodnje. “Motiv gradske uprave 
je da se znatan deo sredstava u budžetu odvoji za fi nansira-
nje dece i porodice, pa otuda i ova akcija oko trećeg pokušaja 
vantelesne oplodnje”, objašnjava za “Vreme” razloge za učešće 
gradskih vlasti u ovoj akciji član Gradskog veća Beograda Miro-
slav Čučković. “Tu su i akcije kao što su Bebi klub, SMS mama, 
jednokratno fi nansiranje plata porodiljama, trudnicama i ne-
zaposlenim trudnicama, kao i besplatni udžbenici za sve đake 
osnovnih škola.”

Gradska vlast u Beogradu najavljuje mogućnost fi nansiranja 
i četvrtog pokušaja vantelesne oplodnje. Ideja je da se osnuje 
fond, pod pokroviteljstvom Grada, gde bi se okupili svi roditelji 
kojima je Grad Beograd pomogao u osnivanju porodice. Godiš-
njom članarinom od 1000 dinara porodice će doprineti sakuplja-
nju sume neophodne za četvrti pokušaj.

Parovi koji su prošli kroz ceo postupak VTO imaju slična, 
lepa i traumatična iskustva. “Najteže je bilo čekanje rezultata, 
da li je oplodnja uspela ili ne. Kad sam saznala da je sve u redu 
i da sam trudna, bila sam beskrajno srećna, ali istovremeno i 
uplašena da li ću uspeti da iznesem trudnoću do kraja”, priča za 

“Vreme” Irena R. (34) iz Beograda, majka dvogodišnjeg Mihaila. 
“Ipak, bez obzira na sve, to je stvar vredna svakog truda i svih 
teških trenutaka”, dodaje Irena.

PROCEDURA: Procedura prijavljivanja za treći krug ista je 
kao i za prethodna dva. Pravo na prijavljivanje imaju svi paro-
vi koji su imali dva neuspela pokušaja vantelesne oplodnje, bilo 
da su oba ili jedan pokušaj fi nansirani sredstvima Republičkog 
fonda za zdravstveno osiguranje ili od strane Grada. Potvrdu za 
prijavu mogu preuzeti u zgradi RFZO u ulici Jovana Marinovi-
ća 2. Parovi treba da popune obrazac u dva primerka, potom da 
ga uz ličnu kartu overe na šalterima, nakon čega odlaze u Gine-
kološko-akušersku kliniku “Narodni front” ili Kliniku za gine-
kologiju i akušerstvo Kliničkog centra Srbije. Komisije za van-
telesnu oplodnju u tim ustanovama odlučuju da li je par ispu-
nio sve potrebne uslove za uključivanje u treći pokušaj vantele-
sne oplodnje. 

Vantelesna oplodnja o trošku države sprovodi se u četiri dr-
žavne ustanove, i to u Kliničkom centru Srbije, Kliničkom cen-
tru Vojvodine, Ginekološko-akušerskoj klinici “Narodni front” i 
Kliničkom centru Niš. Do jula 2011. godine bilo je uključeno šest 
privatnih zdravstvenih ustanova u Beogradu – specijalne gine-
kološke bolnice “Beograd”, “Ivanović” i “Jevremova”, specijalna 
bolnica za lečenje steriliteta “Intermedikus bis”, opšta bolnica 
“Medikal centar” i specijalna ginekološka bolnica “Genesis” u 
Novom Sadu. U Republičkom fondu za zdravstveno osiguranje 
doneta je odluka da više nema potrebe za angažovanjem privat-
nih klinika, pošto državne zdravstvene ustanove imaju dovoljno 
kapaciteta za obavljanje VTO procedura. U njima godišnje može 
da se obavi 1320 vantelesnih oplodnji, što u potpunosti zadovo-
ljava trenutne potrebe, navode iz RFZO. Oni ipak ne odbacu-
ju mogućnost obnove ugovora sa privatnicima, jer je broj žena 
kandidata za vantelesnu oplodnju u stalnom porastu.

PRAKSA U DRUGIM GRADOVIMA: Parovi van teritori-
je Beograda koji imaju problem sa začećem, sve potrebne in-
formacije mogu da dobiju u lokalnim domovima zdravlja. Za-
tim se u Zavodu za zdravstveno osiguranje zakazuje razgovor sa 
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komisijom i parovi koji su odgovarajući za obavljanje VTO pro-
cedure, odlaze u ustanovu u kojoj će se postupak obaviti. Oni 
imaju mogućnost da sami odaberu ustanovu.

Grad Leskovac od 2008. godine ima dogovor o besplatnoj 
vantelesnoj oplodnji sa privatnom zdravstvenom ustanovom 
SPEBA, Specijalnom bolnicom genetičara Miodraga Stojkovi-
ća. Dogovor je nastao kao vid kompenzacije za uložena 22 mili-
ona dinara iz gradskog budžeta u adaptaciju zgrade na Hisaru, 
u kojoj se nalazi Specijalna bolnica. Za više od tri godine kroz 
ovu bolnicu prošlo je 3150 parova, 1200 je lečeno od steriliteta, 
a rođeno je 250 beba.

U gradskoj upravi grada Leskovca navode da će ovaj program 
nastaviti da se realizuje i nakon isteka dogovora sa ovom bolni-
com, kao i da će se sprovesti niz drugih mera radi podsticanja 
rađanja i porasta nataliteta u ovom gradu.

Iako se godišnje u Paraćinu rodi 500 beba, u ovoj opštini je 
prirodni priraštaj negativan – broj stanovnika smanjen je u pro-
teklih devet godina za 4000. Kako bi rešila ovaj problem, opšti-
na Paraćin je za 2012. godinu izdvojila sredstva iz budžeta za fi -
nansiranje trećeg pokušaja vantelesne oplodnje, za parove bez 
dece. Reč je o materijalnoj naknadi, koju mogu da ostvare po-
rodice koje zbog steriliteta nemaju dece, a u postupku su van-
telesne oplodnje. Ženski partner mora biti mlađi od 40 godina i 
iza sebe dva neuspela pokušaja VTO. Opština fi nansira troško-
ve postupka u celosti ako ukupna primanja para ne prelaze tri 
prosečne zarade u Srbiji, a to je oko 120.000 dinara. Ako brač-
ni par zarađuje više od toga, troškovi se nadoknađuju u visini 
od 50 odsto.

Par može sam da izabere kliniku za obavljanje procedure, dok 
opština plaća iznos po kom se taj postupak radi na beogradskom 
GAK-u. To je iznos od oko 205.000 dinara.

Novi Sad je još jedan primer grada koji fi nansira treći poku-
šaj vantelesne oplodnje. Međutim, uslovi za uključivanje u pro-
gram su drugačiji od onih koje propisuje Republički zavod za 
zdravstveno osiguranje. Iz gradskog budžeta će se fi nansirati i 
žene do 44 godine starosti, a u program mogu da uđu i parovi 

koji imaju jedno dete, a ne mogu da dobiju drugo. Za vantele-
snu oplodnju ove godine izdvojeno je 10 miliona dinara iz grad-
skog budžeta, što znači da će u program moći da uđe oko 100 
budućih majki.

Vantelesna oplodnja je veoma iscrpljujuća za oba partnera. 
Meseci provedeni po klinikama, novac utrošen na lekove, strah, 
očekivanja, strpljenje, i upornost su nužni propratni elementi 
ovog procesa, i svaki par koji se odluči na ovaj korak toga mora 
biti svestan. Ipak, i tome dođe kraj, a kao rezultat truda pojavi 
se neko ko će vas zvati “mama” ili “tata” do kraja života.

ĐURĐICA BOGOSAVLJEVIĆ

Kriterijumi
Kriterijumi potrebni za uključivanje u program vantelesne oplodnje: žene koje imaju 

neplodnost i pored odgovarajućeg lečenja; žene koje nisu rađale ili nemaju žive dece; 

 žene do napunjenih 40 godina starosti u momentu dobijanja odluke o ispunjenosti 

uslova za uključivanje u proces VTO od strane Komisije za VTO nadležne zdravstvene 

institucije; očuvana funkcija jajnika; normalan indeks telesne mase – manji od 30; svi 

oblici subfertilnosti muškarca, uz postojanje živih ili morfološki ispravnih spermato-

zoida u ejakulatu.

Osigurana lica koja ispunjavaju prethodne indikacije, odnosno kriterijume, neophod-

no je da poseduju rezultate izvršenih sledećih analiza i dijagnostike, i to:

Oba partnera: mikrobiloško ispitivanje: bakterije, Chlamidya, Mycoplasma; HbsAg, 

HCV, HIV, VDRL – serologija.

Ženski partner: hormonsko ispitivanje: od 2 do 4 dana od početka menstrualnog kr-

varenja (jednokratno); FSH, LH, E2, Pg, T, Prolaktin, TsH, T
3
, T

4
, antimilerijan hormon 

(AMH).

Mikrobiologija: Toxoplasma gondii, Rubella – serologija.

Skrining grlića: bris po Papanikolau, kolposkopija; ultrazvučni pregled obavljen va-

ginalnom sondom; pacijentkinje kod čijih partnera je uredan nalaz spermograma 

(normospermia) potrebno je da dostave nalaz HSG i/ili laparoskopije i/ili histerosko-

pije; ukoliko su imale prethodne operacije u cilju lečenja steriliteta, potrebno je da

dostave fotokopiju otpusne liste; ukoliko je prethodno primenjen neki od lečenja po-

stupcima biomedicinski potpomognutog oplođenja (IUI, IVF, ICSI), potrebno je da do-

stave fotokopiju lekarskog izveštaja.

Opšte pripreme: krvna grupa, Rh faktor, krvna slika, urin, biohemijske analize, mali 

faktori koagulacije – neposredno pred postupak.

Muški partner: Spermogram.

Ova vrsta pripreme je neophodna svim parovima, dok postoje i oni čija priprema za-

hteva dodatne analize, 

u zavisnosti od slučaja. 

Analize ne mogu biti 

starije od godinu dana, 

izuzev briseva i ultra-

zvuka koji važe tri me-

seca, a analize hormo-

na važe šest meseci. 

Celokupna procedu-

ra vantelesne oplodnje 

traje šest meseci.
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MILION DINARA ZA “BG BEBI KLUB”
Kupovinom novogodišnje šolje tokom manifestacije “Trg otvorenog srca” 

građani i gosti prestonice donirali su sredstva za “Bg bebi klub”. Na ovaj 

način do sada je prikupljeno milion dinara.

Manifestacija je tokom prvog izdanja opravdala očekivanja, jer je Trg re-

publike pretvoren u topao praznični kutak, sa prepoznatljivom božićnom i 

novogodišnjom atmosferom. Iz novogodišnjih šolja posetioci su mogli da 

popiju čaj, kuvano vino, kafu, toplu čokoladu, dok su atmosferu dodatno 

zagrevali mađioničari, dečji horovi, umetnici koji su pravili skulpture od 

leda i drugi zabavljači i animatori. 

Grad Beograd je od 1. januara 2011. godine pokrenuo projekat “Beogradski 

bebi klub” kao jednu od aktivnosti u okviru brige o deci i porodici. Zahva-

ljujući projektu, svaka beba rođena u glavnom gradu Srbije i njena mama 

dobijaju poklon paket u kome se nalazi sve što je bebi potrebno u prvim 

danima života. Na ovaj način, Grad podržava porodice koje su dobile prino-

vu da lakše i bezbrižnije započnu najvažniju i najlepšu ulogu u životu.

NOVE TRANSFERNE STANICE I RECIKLAŽNA DVORIŠTA
JKP “Gradska čistoća” 

je u 2011. godini zapo-

čela niz novih projeka-

ta, kako bi prestonica 

bila čistija i urednija, a 

trend uvođenja novih 

tehnologija nastaviće 

se i tokom ove godine. 

“U planu nam je da 

otvorimo dve transfer-

ne stanice. U njima će 

se sakupljati otpad iz 

kojeg će se odvajati 

deo za reciklažu. Osta-

tak će se prevoziti na 

deponiju Vinča. Uz ova-

kvu organizaciju ušte-

dećemo dosta novca 

na troškovima tran-

sporta, a ono što ušte-

dimo, vratićemo Beograđanima projektima koji će još više doprineti čisto-

ći grada”, kaže Aleksandar Stamenković, direktor JKP “Gradska čistoća”.

On je dodao da se planira i izgradnja još dva reciklažna dvorišta, kao i po-

stavljanje đubrijera sa novim dizajnom na manje od 50 metara, kako gra-

đani ne bi imali opravdanje da bacaju papiriće i drugi otpad na pločnike. 

“Čistoća” će obezbeđivati i džakove za šut, koji će ekipe ovog preduzeća i 

odnositi. 

“Proširiće se mreža podzemnih kontejnera, pomoću mašina za uklanja-

nje žvakaćih guma očistićemo pločnike širom Beograda, a akcija ‘Eko-

kesa’ obuhvatiće čitav grad”, najavljuje Stamenković, podsećajući da će 

“Gradska čistoća” nastaviti sa besplatnim čišćenjem septičkih jama jed-

nom godišnje, podelom kanti od 240 litara u naseljima sa individualno-

porodičnom izgradnjom, kao i sa tradicionalnim odnošenjem kabastog 

smeća svakog prvog vikenda u mesecu.

BEOGRAD DOBIO SLUŽBU HITNE POMOĆI ZA ŽIVOTINJE
Beograd je dobio Službu hitne pomoći za životinje, prvu u zemlji, koja će 

po ugledu na svetske pružati veterinarsku pomoć, pre svega napuštenim 

životinjama, ali i vlasničkim kojima je neophodna hitna intervencija. Služ-

ba funkcioniše pri ambulanti za male životinje Veterinarske ustanove “Ve-

terina Beograd” u Bulevaru despota Stefana 119. Prema rečima Predraga 

Petrovića, gradskog sekretara za komunalne i stambene poslove, otvara-

njem ove službe zaokružuje se ciklus i ispunjava obećanje dato Beogra-

đanima pre nepune tri godine, kada je Grad preuzeo nadležnost nad “Ve-

terinom Beograd”. 

“Beograd je jedina lokalna samouprava u zemlji koja je zaustavila privati-

zaciju matične veterinarske ustanove i napravila efi kasnu i modernu ko-

munalnu službu, sposobnu da odgovori na primenu novih zakona o do-

brobiti životinja i veterinarstvu, i gradskih odluka u ovoj oblasti. Ova zgra-

da pre tri godine bila je, najblaže rečeno, ruinirana, kadrovski i stručno 

na jako niskom nivou, a vozni park bezmalo da nije postojao. Beograd je 

imao jedan azil, kapaciteta osamdesetak pasa, koji je bio u sramotnom 

stanju. Ulaganjima Grada i zahvaljujući dobrom menadžmentu ustano-

ve, danas imamo savremenu komunalnu gradsku službu koja obezbeđuje 

primenu Strategije u rešavanju problema napuštenih životinja, ali i drugih 

odluka. Otvaranjem Hitne pomoći za životinje, Beograd danas postaje hu-

maniji grad”, rekao je Petrović.

Bratislav Stanković, direktor “Veterine Beograd”, pojasnio je da pored 

sale za hitne intervencije i postoperativnog bloka, ustanova raspolaže 

kvalitetnim veterinarskim kadrom, a poseduje i kompletno opremljena 

terenska vozila i najsavremenije aparate, poput ultrazvučnog za dijagno-

stiku, te rendgena i aparata za razvijanje rendgen fi lmova – donacija Fon-

da “Mila”.

NOVA SEZONA U DEČJIM ODMARALIŠTIMA
Sezona u objektima Centra dečjih letovališta i oporavilišta grada Beogra-

da počinje rekreativnim boravkom dece iz predškolskih ustanova, a i ove 

godine je u skladu sa očekivanom posetom. Do kraja januara u odmarali-

štima na Tari, Rudniku, Bukulji i Goču boraviće mališani sa Čukarice, Ra-

kovice, Zvezdare, Palilule, Voždovca, kao i deca iz Surčina, Zemuna, Obre-

novca i Lazarevca.

“Tokom decembra u našim objektima boravili su predškolci sa Čukarice, 

Voždovca, Vračara i iz Zemuna, kao i deca iz osnovnih škola ‘Vladimir Ro-

lović’ i ‘Mića Stojković’ iz Beograda. Tradicionalno, opština Obrenovac je i 

ove godine obezbedila sredstva za više od 100 mališana, koji su dočeka-

li Novu godinu u objektu na Rudniku. Takođe, ova opština u saradnji sa JP 

za zaštitu i unapređenje životne sredine na teritoriji opštine Obrenovac u 

toku godine obezbeđuje sredstva za decu iz obrenovačkih osnovnih ško-

la za boravak u našim objektima, a u cilju učenja ekologije i ekoloških ra-

dionica”, rekla je za Neda Novaković, direktorka Centra dečjih letovališta 

Beograda. 
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